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VERBALE N. 54 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 29/05/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno ventinove del mese di maggio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot. n. 578866 del 30/04/2020 e successive integrazioni  

prot. n. 622431 del 26/05/2020 e prot. n. 625063 del 27/05/2020, il Consiglio della I Circoscrizione 

in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il 

luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in 

Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.                                     

Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione. 

Alle ore 09,38 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco 

e Valenti Antonino. Il totale dei presenti è pari a sei. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 09,39 partecipa ai lavori la consigliera Venturella. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri  Sorci, 

Tramuto e Pitarresi. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): comunica all'aula che il Presidente Castiglia sarà assente. Invita i 

consiglieri a presentare mozioni da iscrivere all’ordine del giorno di giugno entro il 3 giugno p.v.. 

Sottolinea che gli è piaciuta la forma e lo stile usato nella seduta di Consiglio, svoltasi nel 

parcheggio di Piazza Giulio Cesare il giorno precedente. 

Tramuto: chiede assieme ai consiglieri Sorci e Valenti il prelievo del punto n.68 degli atti 

ispettivi – mozione urgente presentata dallo stesso avente ad oggetto: “Ripristino e installazione 

Paletti stile “Parigi” Pedana Marciapiede su Piazza Marina adiacente Villa Garibaldi”. 

L’aula approva il prelievo ed il Presidente Nicolao dà la parola al consigliere Tramuto per 

illustrare l’atto. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1


Pagina 2 di 3 

Tramuto: legge la mozione e la illustra, anche, tramite l’ausilio di foto. Ha fatto un 

sopralluogo  di recente  ed ha potuto notare che la zona è stata transennata con paletti e rete in pvc. 

Ritiene indispensabile riprendere la pedana perché le ville vengono frequentate ultimamente con 

assiduità e per consentire, comunque, un passaggio in sicurezza ai pedoni. Ha sottoposto la 

questione al Vicesindaco, che ha garantito una pronta risoluzione del problema. 

Venturella: ringrazia il consigliere Tramuto per avere ripreso il problema, che aveva trattato 

con una precedente mozione. Ha avuto frequenti interlocuzioni con cittadini e con l’Ing. Scotto del 

COIME sulla questione. Ha assistito alla sostituzione della prima fascia ed ha segnalato che le 

macchine continuavano a danneggiare la pedana. Si era fatta promotrice per la collocazione di 

panchine e dissuasori, ma l’Ing. Scotto non si era mostrato d’accordo ed aveva proposto 

l’apposizione di fioriere. Aveva parlato del problema anche con il Vicesindaco, prima 

dell’emergenza COVID-19, che aveva assicurato la soluzione del problema. 

Alle ore 09,55 partecipano ai lavori i consiglieri Vetrano e Imperiale. 

Valenti: conosce il problema ed era presente quando sono intervenuti i pompieri. Si augura 

che il problema venga risolto al più presto. 

Sorci: ritiene indispensabile preservare le parti migliori della città, per fare in modo che non 

vengano calpestate dalla gente o trascurate dall’Amministrazione. 

Randazzo: è d’accordo con la mozione e si augura che il problema venga risolto al più 

presto. 

Presidente (Nicolao): fa presente che si tratta di un problema segnalato a tutti i consiglieri e 

non ha presentato alcuna mozione, visto che era già presente un documento all’ordine del giorno. 

Imperiale: esprime la propria dichiarazione di voto favorevole alla mozione. 

Alle ore 10,05 la mozione iscritta al punto n.68 dell'ordine del giorno viene posta in 

votazione ed approvata all'unanimità. 

Presidente (Nicolao): rettifica quanto detto in precedenza sul termine ultimo per presentare 

mozioni per l’ordine del giorno di giugno che non è il tre giugno ma il primo giugno. 

Si passa, successivamente, all’approvazione dei verbali delle sedute precedenti. 

Presidente (Nicolao): invita il consigliere Tramuto a dare lettura del verbale n.39 del 

27/04/2020. 

Terminata la lettura, alle ore 10,12 il verbale n.39 del 27/04/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): legge il verbale n.40 del 28/04/2020. 

Terminata la lettura, alle ore 10,33 il verbale n.40 del 28/04/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Alle ore 10,34 i consiglieri Imperiale, Venturella e Sorci abbandonano i lavori. 

Presidente (Nicolao): invita la consigliera Vetrano a dare lettura del verbale n.41 del 

29/04/2020. 
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Terminata la lettura, il Presidente (Nicolao) propone all’aula la sostituzione come scrutatore 

del consigliere Sorci con il consigliere Valenti. L’aula approva. 

Alle ore 10,46 il verbale n.41 del 29/04/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): invita il consigliere Valenti a dare lettura del verbale n.42 del 

30/04/2020. 

Terminata la lettura, alle ore 11,00 il verbale n.42 del 30/04/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): invita il Segretario a dare lettura del verbale n.43 del 06/05/2020. 

Alle ore 11,01 il consigliere Valenti abbandona i lavori. 

Alle ore 11,02 il Presidente Nicolao dispone la verifica del numero legale ed invita il 

Segretario a fare l'appello. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Pitarresi, Randazzo, 

Tramuto e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri, il 

Presidente Nicolao sospende i lavori d'aula e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 12,05 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente, 

oltre al Presidente, solo il consigliere Tramuto. Il totale dei presenti è pari due. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude definitivamente i 

lavori d'aula. 

 

 

 

 

Il Segretario                                                                                      Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Antonio Nicolao 
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